



以“岱青海蓝”为设计理念的大剧院综合体。本报记者 王媛 摄

省会大剧院正式委托签约运营

# 看场一流演出最低不到50元



## 相约十艺节

本报讯(记者 陈玮) 9日,济南市人民政府与中国对外文化集团公司,在山东省会大剧院演厅举行了山东省会大剧院委托经营管理签约仪式暨大剧院开幕及新春演出季新闻发布会,这标志着省会大剧

院正式完工投入运营。此外,省会大剧院将在新春演出季,计划推出低于50元的惠民票。

总投资约24.75亿元,总建筑面积约13.6万平方米的山东省会大剧院是济南市乃至山东省功能最全、规模最大、档次最高、具有国际一流水准的文化演出场馆,同时也是“十艺节”的开幕式场馆。今年6月,通过公开竞标,文化部直属的“文化央企”——中国对外文化集团公司脱颖而出,一举夺得山东省会大剧院为

期八年的经营管理权,成为集团公司所属“中演院线”继广州大剧院、上海大宁剧院、甘肃大剧院、青海大剧院、闽南大戏院之后的第六家直营剧院和第四十八家加盟成员。

投入运营的山东省会大剧院将为市民呈现一系列优秀的演出。从11月1日开始,省会大剧院将推出为期两个半月的开幕及新春演出季,其间将举办音乐剧、芭蕾舞剧、音乐会、话剧、戏曲、儿童剧等各类舞台艺术表演形式的演出

60余场。整个演出季中不乏世界级名团名家:俄罗斯国家芭蕾舞团、土耳其国家歌舞团、台湾表演工作坊、阿根廷国家探戈舞蹈团、奥地利维也纳舞曲交响乐团、国家交响乐团。此外,中国儿童艺术剧院、钢琴王子李云迪将陆续登台。

同时,为贯彻落实文化惠民战略,在新春演出季中,计划每场演出均推出低于50元的惠民票,也就是说,市民只需花不到50元,就可以欣赏国际高水平的文化演出。

# 省会大剧院落成运营,记者实地探访 在一流剧院看演出是种享受

9日,省会大剧院正式签约运营,作为“十艺节”主场馆,大剧院也揭开了神秘面纱。记者实地探访发现,大剧院采用了多项先进技术,竹铝混合板的墙壁保证了音质的清晰和真实。整个大剧院宏大辉煌,今后市民去看演出将成为一大享受。

本报记者 陈玮  
实习生 陈立月

墙壁采用竹铝混合板

大剧院被金色笼罩

走进大剧院中央广场,记者立刻就被一块块金色的竹木拼成的墙壁所吸引,整个大厅显得金碧辉煌。据相关工作人员介绍,金碧辉煌的墙壁由一个个竹铝混合板构成,除了美观,还起到吸声降噪的作用。仔细望去,从东至西依次是歌剧厅、多功能厅和音乐厅,外观呈三个半球状,每个厅外的墙壁,也都是金色的竹铝复合板。

在歌剧厅,一道水幕映入眼帘,水流顺幕墙自上而下,荧光灯在水流中闪烁。据工作人员介绍,整座水幕墙高约20米、宽30多米,墙上装饰着2000多盏荧光灯。水幕墙上镶嵌的瓷砖颜色有深有浅,流水时通过水墙观看,这些瓷砖造型就好像一幅地图。

歌剧厅四层观众台  
每个座位可感受相同音效

歌剧厅大厅两边是两排楼梯,楼梯下还设有电梯。据工作人员介绍,歌剧厅共有四层观众台,还有几层是歌剧厅的设备机房,在歌剧厅东侧还设有酒吧。

歌剧厅设置有一个主舞台,两个侧舞台、一个后舞台,方便观众观看,而且都为升降舞台。工作人员介绍,歌剧厅共有1800个座位,舞台有4800多米。“这是大剧院最大的演出场所。”工作人员说。据了解,歌剧厅将是“十艺节”开幕式的举行地点。

工作人员介绍,观众在歌剧厅任何一个座位,都能感受相同的音效,因为歌剧厅内设置了立体声多通道音响系统,共72个声道,保证观众欣赏效果。

音乐厅管风琴高水平打造  
钢琴可从舞台升起



大剧院内部宏大辉煌。本报记者 王媛 摄

走进音乐厅大厅,镜面外墙十分醒目,显得明亮华丽。走进音乐厅,座椅环绕着音乐厅四周,突出中心的舞台。一位工作人员介绍,音乐厅设有1500个座位,舞台中央设置升降板,钢琴可从舞台上缓缓升起。

音乐厅最引人注目的当数舞台上方的管风琴,乐管按照高低,从两侧向中间变短,显得很有层次感。据了解,大剧院的管风琴等都是世界顶级水平,新增加了民族乐管:唢呐、琵琶、二胡,这在国内尚属首次。据介绍,这些民族乐管在演出时能体现山东特色,让更多外地游客体验到不同的音乐美。

此外,音乐厅墙面采用了金属网。据一位项目负责人透露,这样设置是为了达到较好的声学效果,反声效果很好。据了解,因为安装了这种金属网,音乐厅没设一个音箱,全靠自然声传播。

## “声动泉城咏诵会” 精彩上演

本报讯 第十届中国艺术节开幕之际,济南人民广播电台“声动泉城——名家名篇诗文咏诵会”7日晚精彩上演,濮存昕、凯莉、丁建华等名家与近千名泉城各界市民一起,共同分享了记忆中耳熟能详的经典名篇。

本次诗文咏诵会由十艺节济南执委会、济南广播电视台联合主办。咏诵会不仅融合了中外经典诗歌、散文等名篇力作,而且邀请了广播、电视、话剧、影视、配音等全国各界“声音名家”倾情出演,堪称近年来落地济南的最美声音盛宴。

《我愿是一条激流》、《祖国,我亲爱的祖国》、《海棠花祭》、《回答》、《生活是美好的》……这些曾经震撼和激励几代人的经典诗文,化作了充满温暖与感动的声音,带观众一起唤起记忆深处的情感共鸣。

(志艳)

## 济南市图书馆 明日开放

本报讯(记者 霍晓蕙) 记者从济南市图书馆召开的新闻发布会上获悉,济南市图书馆新馆将于10月11日上午9点正式开馆接待读者。

济南市图书馆馆长郭秀海介绍,济南市图书馆新馆2013年9月竣工,经过近一个月的日夜奋战,新馆的各项筹备和搬迁工作基本结束,将于10月11日上午9点开馆接待读者。新馆位于槐荫区西客站东约2公里处的省会文化艺术中心,建筑面积4.1万平方米,项目总投资约6亿元,总高度34.3米,地下一层、地上五层,阅览座席2200个,总藏量260余万册(件),新馆开放后,具备100万册的文献规模,5000-8000人次的日接待能力。

新馆设总咨询台、报刊阅览区、视障阅览区、数字资源阅读区、儿童借阅区、社会科学借阅区、自然科学借阅区、社会科学阅览区、自然科学阅览区、多媒体欣赏区、自习区、古籍地方文献阅览区、学术交流展览区、报告厅、培训教室、展览厅、读者休闲交流区等17个服务窗口。无线网络覆盖全馆,各借阅区均有电脑设备。凭借RFID智能管理手段,新馆将实现全面自助服务,开放借阅文献将达100余万册(件),同时升级图书馆读者外借权最高至10册,济南市图书馆将成为国内面向读者开放度最高的图书馆之一。

## 山东画家 写生作品展开幕

本报讯(记者 霍晓蕙) 由山东省美协、山东省政协联谊书画院、荣宝斋、济南画院、山东新闻书画院等联合主办的“唱响中国梦 喜迎十艺节”——“海疆万里”山东画家写生作品展,10月8日下午在山东省美术馆隆重开幕,展览共展出张登堂、吴泽浩、康庄等18位画家创作的写生作品200余幅。

2010年5月21日,在毛主席“在延安文艺座谈会上的讲话”发表68周年之际,由著名画家张登堂、吴泽浩、康庄发起,于阳春、孙敬会、张宏宾、李承志、解维础等18位画家参与的“海疆万里”——山东画家沿海写生活动拉开了序幕。三年来,画家们自筹资金,足迹遍及山东、浙江、广东、广西、海南等地沿海一带采风写生,从大自然、从火热的生活中汲取创作的营养。此次展览,画家们用自己的佳作展现了开放、进取的艺术情怀,阐释了继承和发展、借鉴和创新的关系,宣示了对中国画的自豪感和文化自信,向第十届中国艺术节献上了一份厚礼。